### 漯河城投集团与昌建控股集团 签订战略协议

本报讯(记者 陶小敏)11月 1日, 漯河城投集团与昌建控股集 团签订战略协议。副市长徐汇川出 席签约仪式。

6 湿的日报

本版信箱: lhrb001@163.com

昌建控股集团和漯河城投集团 代表分别致辞。在徐汇川等人的见 证下,双方正式签署战略合作协 议。战略合作协议约定,双方拟在 公司股权合作、房地产项目开发、

代建项目管理、城市更新改造、政 府主导的出险项目处置和其他业务 方面开展全面合作。

据悉,双方未来将深化合 作、携手并进,有效整合资源, 实现资产增值、互利共赢, 实现 经济效益和社会效益的协同发 展,为漯河城市建设和经济发展

### 市政府第170次 城建交通工程周例会召开

本报讯(记者 孙 震) 11月1 日,副市长徐汇川主持召开市政府 第170次城建交通工程周例会,就 人民路新澧河桥、澧河退水闸桥闸 联建工程景观风貌方案和前期各项 手续办理工作以及沙澧河二期澧河 段景观工程推进等有关问题进行逐

徐汇川强调,沙澧河二期工程 推进指挥部及相关部门要以高度负 责的态度强化对接,加强沟通,确 保项目顺利推进。要依法依规完善 项目手续办理, 做实做细各项前期 准备工作。要明确任务、抓好落 实,坚持目标导向、问题导向,进 一步细化、量化工作任务, 狠抓工 作落实,注重工作实效,确保各项 工作落到实处。要挂图作战、强力 推进, 在严把安全关和质量关的前 提下加快施工进度, 优化桥闸联建 工程保通方案,减少施工作业对周 边群众生活的影响。

### 临颍县扎实推进重点项目建设

(上接01版)

提质增效, 盘活资源挖潜 力。临颍积极做好公共空间治理 "后半篇文章",加快盘活"僵尸 企业"和低效闲置用地,通过 "腾笼换鸟""筑巢引凤",为项目 建设、工业发展挖掘资源潜力, 为更多优质项目落户腾挪发展空 间。"借助县里盘活土地资源的东 风,我们拿到了土地使用权。新 车间年底投入使用后,企业会有 更大的发展空间。" 漯河建泰精密 科技有限公司负责人说。该公司 主要生产手机配件,为华为、苹

果等公司提供配套服务。刚进驻 临颍县经开区时,租用一家企业 的8栋厂房,随着订单不断增 加, 急需扩建生产车间。为帮助 企业纾困解难,临颍县政府依法 回购、拍卖企业闲置土地,委托 该县城投公司整体回购占地约 200亩的闽商工业园重新拍卖, 用于漯河建泰精密科技有限公司 年产1.4亿套手机配件项目建设。 该项目全部投产后,可实现年产 值50亿元,税收1.5亿元以上,可 提供8000余个就业岗位。

韩静高丽

# 蔬菜村"的致富路

■文/图 本报记者 张丽霞

10月29日,记者在召陵区老窝镇杨 庄村的蔬菜基地看到,一望无际的田地 里到处是村民们精心种植的各类蔬菜, 有小葱、菠菜、香菜、茼蒿、萝卜、白

"这是昨晚收的香菜,下午有人过来 收购。"在菜农杨现顶家,一把把绿油油 的香菜整齐地摆放在小院内,淡淡的清 香扑鼻而来。71岁的他正和老伴整理香 菜。"我从50岁开始种菜,已经种了二十 多年。"杨现顶给记者算了一笔账。他和 老伴种了3亩蔬菜,一年下来,每亩地有 两三万元的收入。

"穆杨的萝卜、鲍庄的蒜……"说 起杨庄村种菜的历史,原村干部杨云 芳说,老一辈传下来的顺口溜,从侧 面反映了杨庄村和周边村庄种植蔬菜 的历史由来已久, 且声名在外。如 今,村里种植蔬菜近800亩,80%以上 的农户靠种菜为生。村民们根据家庭 劳动力情况种菜,少则一两亩,多则

为了保证每天准时供应蔬菜,很多 村民经常凌晨起床, 戴着头灯下地收 菜,回到家再整理蔬菜。"别人下雨往 家跑,我们下雨都往地里跑,就是为了 抢在下雨之前多收点菜,好及时卖出 去。"杨现顶笑着说,这已经成了大家 的习惯。



村民正在地里收菜。

"以前种菜要靠人工往土里撒种子。 这些年,播种机代替了人工。蔬菜种植 面积越来越大, 品种也越来越多。"种了 6亩多蔬菜的杨继根说。他种植蔬菜18 年,随着社会的不断发展,也见证了种 菜方式的变化。

有了产品,销售怎么办?早在十 年前,杨庄村党支部就积极为村民的

蔬菜销售想办法。2012年4月,杨庄 村成立了以蔬菜种植和销售为主的经 济种植合作社——召陵区新丰蔬菜种 植合作社。

"每天下午4点,合作社联系的收购 商会准时来到村里。"38岁的师文燕说, 今年是她回乡的第二年,她家承包的12 亩蔬菜平时靠她和公公、婆婆3个人管 理。据了解,村里的蔬菜主要销往周 口、驻马店、许昌、洛阳、郑州、武汉

"我们合作社探索'党支部+合 作社+农户'党建引领产业发展模 式,改变了群众单打独斗的分散型经 营模式。"该村党支部书记杨立民介 绍,成立合作社,就是把党员集合起 来、把群众组织起来、把客商聚拢起 来, 实现抱团发展、合作共赢。合作 社对群众快速致富起到了积极推动作

为进一步转变经济增长方式,提高 村民经济收入,杨立民经常带领党员干 部、有志青年到山东学习蔬菜种植经 验,到周边省市考察市场,积极引进新 品种,邀请专家向菜农传授蔬菜种植与 管理技术。



## "万人助万企"助企提质增效快发展

(上接01版)建立了发现问题、收集问 题、解决问题、办结反馈的工作闭环和 项目招引入驻、建设运营、发展壮大的 企业"全生命周期"工作闭环,推动企 业问题清仓见底,确保纳入企业有发展 潜力、有项目支撑,骨干企业"老树发 新芽",中小微企业焕发新活力。

紧盯中国(漯河)食品云平台建 设,发挥食品产业优势,实施了"千企 上云""千亿交易"的"双千"计划。目 前,全市上云企业已达1031家。

更好发挥"万人助万企"活动的作 用,在创新发展上做文章,出台了《漯 河市人民政府办公室关于印发漯河市规 模以上企业研发活动全覆盖攻坚行动方 案的通知》等,推动规模以上工业企业 研发全覆盖, 高标准建设中原食品实验 室, 打造食品创新的"发动机"。加大 技改力度, 共征集技改项目287个, 计 划总投资1106.48亿元,投资百亿元的

金大地绿色联碱产业园项目、盐化创新 升级项目、双汇第三工业园项目已开工 建设; 实施"小升规"企业动态管理, 加大企业上市培育力度,推动企业扩大 有效投资,深化产业链招商,推动企业 管理创新,营造良好营商环境,多措并 举实现"万人助万企"活动等一体推

"党的二十大报告提出,建设现代化 产业体系,坚持把发展经济的着力点放

在实体经济上,推进新型工业化。这为 我市工业高质量发展指明了前进方向、 提供了根本遵循。"市"万人助万企"活 动专班相关负责人表示,下一步,我市 将围绕深入贯彻落实党的二十大报告提 出的重大战略部署,深入开展"万人助 万企"活动,对照省委、省政府"八个 深化"要求,不折不扣落实各级各类助 企纾困政策, 让企业充分享受政策红 利,确保"万人助万企"活动取得实效。

## 漯河市2022年9月份"十佳市民"事迹简介

王世君



王 世 君,男, 47岁,漯 河市小君 跑腿公司 总经理。

2.022 年 6 月 3 日晚8点 30分,王 世君和几 位朋友在 一家饭店 就餐时, 看到十几

米外的水塘中有个小孩在挣扎。于 是,他一边呼喊,一边飞奔过去,把 小孩从水中救了出来。就餐的食客听 到呼喊,纷纷来到水塘边。孩子被安 全救出后,人群中爆发出热烈的掌

(经济技术开发区党工委推荐)

其亚州



黄亚丽, 女,36岁,中 共党员, 郾城 区政协委员、 漯河布居艺格 家居有限公司 总经理。

2008 年 黄亚丽大学 毕业后创办 布居艺格大 学 生 窗 帘 行, 坚持诚 信经营,要 求员工不能 为了赚钱虚

报价格、乱收费用,一定把顾客挑选的 窗帘尺寸、材质等在订单上写得一清二 楚,随时接受客户的监督。她创办的布 居艺格大学生窗帘行连续十多年"零投 诉",被市消费者协会评为诚信商户。黄 亚丽被评为漯河市创业之星等。

(市妇联推荐)

丁战军



丁战军, 男, 57岁, 漯河市调解 协会副会长、召陵 区伊斯兰教协会秘 书长、召陵区东大 寺人民解调委员会 调解员。几年来, 在党和政府的正确 领导下, 他认真学 习党的民族宗教政 策,通过法治思维 和法治方式化解涉 及人民群众切身利 益的矛盾纠纷,积 极参与化解社会矛

盾,维护民族团结,促进社会和谐,调解成功率 达98%,收到各类锦旗几十面。他所在的东大寺 调委会被司法部授予"全国人民调解工作先进集 体"荣誉称号。2022年,天桥街道漓江路社区成 立丁战军工作室。7月28日,该工作室被评为漯 河"红石榴"民族团结志愿者工作室。

(召陵区委宣传部推荐)

刘得力



刘得力,男, 44岁,中共党员, 源汇区红十字会常 务副会长、源汇区 疾病预防控制中心 主任。在疫情防控 工作中, 他始终奋 斗在第一线,跣当 指挥员又当战斗 员,带领同事开 展应急处置、风险 研判、风险点排 查、重点人员管 控、新冠疫苗接种 等工作。2021 年,他积极协调专

项债券资金1050万元,完成源汇区疾控中心办公用 房项目建设,结束了该中心成立18年来无固定办公 场所的历史; 2022年, 他对PCR实验室进行升级改 造, 日检测能力可达8000~1万管(按照混采1:20 测算, 可达20万人次), 为疫情防控工作的开展提供 了有力保障。

(源汇区委宣传部推荐)



于孟白,男, 20岁, 漯河技师学 院数控加工专业预 备技师班学生。在 校期间,他学习刻 苦、尊敬师长、乐 于助人,是老师的 得力帮手。由于表 现优异,2019年, 他被推选为技能竞 赛种子选手。

接触职业技能 大赛以来,他在指 导教师的精心辅导 下,利用假期刻苦 训练,提高技能,

先后获得2020年度国家奖学金、第46届世界 技能大赛"原型制作"项目河南省选拔赛第 一名、全国第九届数控大赛河南省选拔赛 "数控程序员"项目二等奖。2022年6月,于 孟白在河南省第一届职业技能大赛 "CAD机 械设计"项目中获得金牌。

(漯河技师学院推荐)

张德山

张德山,男,54 岁,中共党员,舞 阳县文峰乡李斌庄 村党支部书记、村 委会主任。1991 年,张德山从部队 退伍后, 凭着吃苦 耐劳的精神和不服 输、敢拼搏的性 格, 自费外出学习 香菇种植技术,逐 步掌握了香菇的制 种、制菌棒等技 术,并探索"农户 绑定合作社、合作

社绑定龙头企业"的经营模式。

在张德山的带动下,李斌庄村的香菇产业走上 了良性发展之路,形成了完整的产业链条。目前, 该村有95%的农户从事香菇种植、运输、销售、烘 焙等,年种植香菇1100多万棒、销售额9800万 元,户均年收入10万元,成了远近闻名的香菇种植 村。他建立"党员联户、干部包片、支部会商"党 建网格化管理等机制。该村香菇产业辐射周边二十 多个村,带动近万名村民走上致富路。现在,李斌 庄村的香菇获得出口资质, 远销韩国、日本等地。

李斌庄村党支部被评为河南省脱贫攻坚先进集 体。张德山荣获河南省退役军人创业创新大赛三等 奖,被评为漯河市"最美退役军人"。

(舞阳县委宣传部推荐)



崔广珍, 女,50岁, 中共党员, 召陵区实验 小学教师, 雅润公益晨 读凤凰山晨 读点负责 人。 2011 年 以来,她在 做好本职工 作的基础 上,利用双 休日、节假

并参与社会公益活动。最初,她在自 己所在小区和烟厂花园带领附近的 孩子们开展公益诵读活动。后来, 孤儿院、敬老院、河堤旁、社区等 都留下了她的足迹。十多年来,她 参加"雅润晨读"团队组织的关爱 困境儿童、"漯河好人帮"组织的 "送温暖"帮扶等各类公益活动500 多次, 先后向弱势群体捐款捐物合 计3万多元。

近年来,她在金山路沙河桥附近凤 凰山开展暑期晨读活动,在漓江路社区 开展周末公益读书活动,还经常带领孩 子们在河堤附近捡拾垃圾。

(召陵区委宣传部推荐)

邢俊玲



邢俊玲, 女,44岁,舞 阳县侯集镇端 公刘村村民。 2016年5月, 邢俊玲的丈夫 在外打工时突 发重病去世, 家中还有年过 七旬的公婆和 两个年幼的女 儿, 所有重担 都压在她的身

2016年, 婆婆因骨盆骨折生活不能自理, 邢俊玲每天 为婆婆擦洗身体、翻身、按摩。即使老人因 大小便失禁一天要换洗三四次衣服,她也未 曾抱怨半句。

2021年2月,经过多方撮合,邢俊玲 再婚,但这丝毫没有影响她孝敬前公 婆。2021年4月,前公公因突发脑梗及 胃出血住院, 邢俊玲跑前跑后, 日夜守 护。前公公去世后,她又把前婆婆接到 身边,悉心照料其饮食起居。在她的精 心照料下,前婆婆的身体一天比一天 好。前婆婆逢人便说:"我上辈子修来的 福,有这么好的儿媳,比亲闺女还要 亲!"

(舞阳县委宣传部推荐)



女,41岁, 中共党员, 漯 河广播电视台 编辑。自 2019年起, 她被抽调到市 创文办, 专职 负责精神文明 建设宣传教育 工作。她善于 捕捉我市精神 文明建设中精 彩瞬间,讲好 我市创建全国

杨真

文明城市中的感人故事, 通过全媒体特别是 文明漯河视频号,全方位宣传我市"好人之 城""志愿之城"的良好形象,制作的《文明 漯河我的家》《新时代好少年讲述红色故事》 《妈妈团的枣花馍》等在央视播出, 策划实施 的《道德模范拜大年》《志愿之光耀沙澧》等 一系列传递正能量的作品, 在全市多媒体矩 阵转载播出。特别是在抗击疫情的关键时 期,她创作的《致敬最美逆行者》《家》《一 笔特殊的党费》等优秀短视频,生动反映全 市上下奉献大爱、共克时艰的勇气和决心, 累计转载量近200万次。杨真先后被评为全 市优秀新闻工作者、全市优秀志愿者等,受 到市委、市政府嘉奖。

(市创文办推荐)



裴红伟、 杨娟夫妇。裴 红伟, 男, 26 岁; 杨娟, 女,27岁。二 人系市中心医 院护士。 8月10日

上午, 裴红伟 和妻子杨娟带 着双胞胎女 儿在小区散 步,忽然听 到有人大喊 "救命""快

拨打120"。出于职业的敏感性, 裴红伟夫 妇立即把孩子交给旁边的母亲和邻居,冲 进人群中。只见一位60多岁的老大爷倒 在地上,一位老婆婆把老大爷揽在怀里 不停地呼唤。裴红伟夫妇让老大爷平躺 在地上, 只见老人呼吸急促、嘴唇发 紫, 牙关紧闭, 嘴角有呕吐物。杨娟迅 速将老人的头偏向一侧,裴红伟协助打 开老人的口腔并清理呕吐物。经过急救, 老人终于将呕吐物吐出, 呼吸也逐渐恢复 正常。随后, 裴红伟夫妇主动帮老婆婆打电 话联系家人。

救护车赶到后,他们又协助急救人员将老 人送上急救车。

(市中心医院推荐)